



2024年5月
星期三
农历甲辰年四月十五

权威 品质 服务



社会主义核心价值觀

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



投稿邮箱: zjgmrzxzbs@163.com 今日4版 总第9125期 国内统一刊号 CN32-0109 邮发代号 27-81

打造北斗特色服务应用新样板

北斗三号短报文通信民用服务(江苏)运营中心在我市揭牌

本报讯(融媒首席记者 郁雨婷)昨天下午,中兵卫通北斗三号短报文通信民用服务(江苏)运营中心、中星卫通(江苏)通信科技有限公司揭牌及合作签约仪式举行。张家港市委书记韩卫、中兵北斗卫星通信有限公司总经理王晖等参加活动。

中兵北斗卫星通信有限公司隶属于中国兵器工业集团,是北斗卫星应用服务的国家级专业运营公司,拥有我国唯一北斗三号短报文通信民用应用服务平台。中星卫通(江苏)通信科技有限公司是唯一获得中兵卫通独家授权、在江苏地区实施北斗三号系统短报文民用相关业务运营的企业,此次在张家港设立北斗三号短报文通信民用服务

(江苏)运营中心,联合中兵卫通相关资源,建设北斗数据中心、行业运营中心及相关配套设施,开展北斗卫星导航定位服务、授时服务、短报文通信服务,并致力于开展相关的增值服务和应用项目开发。同时,中兵卫通与张家港经开区签订合作备忘录,将依托中兵卫通在北斗系统产业资源,通过3-5年时间,全力引进中国兵器工业集团相关拟参与建设的北斗系统及商业航天相关产业项目,构建以北斗三号系统应用为核心的产业生态。

韩卫在致辞时表示,当前,张家港正因地制宜发展新质生产力,加快发展以商业航天、低空经济等为代表的未来产业,打造更具竞争力的现代化产业体系。真诚期待中

兵卫通持续看好张家港、加码张家港,和张家港开展更深层次的合作,共同开拓商业航天发展新蓝海。衷心希望各位领导、各位嘉宾,一如既往地关心支持张家港商业航天产业和经济社会发展,链接更多创新资源、集聚更多优质项目。张家港市委、市政府将持续营造一流营商环境,全力当好企业发展的“坚强后盾”,和中兵卫通等广大企业一起,共创高质量发展的美好未来。

王晖在致辞时表示,运营中心的成立标志着北斗推广应用又迈出了坚实的一步。中兵卫通将结合江苏在海洋渔业、交通物流、气象水文、电力能源、公共安全、应急救援等领域需求,积极推动北斗

规模化应用,构建以终端开发、系统应用、运营服务为一体的北斗应用产业链,促进传统行业转型升级,推动形成新质生产力,助力区域经济高质量发展。

仪式后,韩卫一行还实地参观了中星卫通(江苏)通信科技有限公司。



扫码看视频

市人大常委会 视察防汛排涝工作

本报讯(融媒记者 闵京)昨天下午,市人大常委会视察防汛排涝工作。市人大常委会主任王亚方等参加活动。

视察组一行实地察看了水务环保集团、东西长泾水系沟通工程、太字圩港闸站改建工程、张家港湾区域水下冲刷段等地。随后,视察组一行召开座谈会,听取了全市防汛排涝工作情况汇报,提出意见建议。

王亚方强调,市政府及相关职能部门要增强风险意识、强化底线思维。要准确把握当前防汛工作面临

的新形势,坚决克服侥幸心理,居安思危,防患未然,以更高标准、更严要求、更实举措,全力打好防汛排涝等灾害防御主动仗。要突出问题导向,强化系统防控。切实做到隐患排查治理到位、汛期洪涝科学调度到位、应急抢险队伍配备到位。要坚持协同联动,强化工作合力。要树立全市“一盘棋”思想,统一指挥,快速响应,高效运转,拧紧安全链条,确保全市经济社会高质量发展、为全市人民有序生产生活营造良好环境。

第三批健康企业建设优秀案例名单公布 我市一案例入选

本报讯(融媒记者 王怡心)近日,国家卫生健康委印发《国家卫生健康委办公厅关于公布第三批健康企业建设优秀案例名单的通知》,我市健康企业建设行政推广优秀案例入选。

近年来,我市政企协同、同向发力,以健康企业建设为载体,不断优化完善惠民举措。我市不断完善工作机制,分步推进健康企业建设,为中小微企业职业健康管理提供

技术支持;坚持多元推动,以“职业病防治法宣传周”等卫生健康系统品牌健康宣教项目为载体,联合多部门单位开展专项行动6场,累计培训企业7000余家,培训企业管理人员2万余人;聚焦企业服务,建立健康企业建设顾问联系机制。2023年,市镇两级组建聘请各类职业健康顾问团队10个,服务张家港市健康企业建设20家,为1325家企业提供政策咨询、现场技术指导服务。

我市以“柔性治理”探索流动人口高质量发展新路径—— 让新市民更有归属感

融媒记者 王锋 通讯员 郭志浩

随着城镇化步伐不断加快,流动人口数量持续增加,对社会治理、基本公共服务供给等方面提出了更高要求。截至今年4月,我市新市民总数近69.4万人。为有效破解社会治理等问题,我市不断强化“市民化待遇、亲情化服务”总目标,以柔性治理方式探索流动人口高质量发展新路径。

用心—— 积分制服务拴心留人

“没想到申请成功了!”近日,新市民朱先生来到金港街道新市民积分管理窗口办理子女积分入学。

朱先生老家在扬州,在我市经营服装生意20多年,今年,他的儿子将要上初中,原本因为孩子的教育问题,他在留港与回老家之间犹豫不决,在了解到我市出台的相关政策后,立即申请了积分入学,既解决了孩子在本市学校就读的问题,也让他能在张家港创业无忧。

为解决新市民普遍关心的“居、教、医”问题,2012年,我市率先施行新市民积分管理。2022年,根据国家政策,户口迁移政策全面放开放宽。2024年《张家港市新市民随迁子女积分入学服务办法》出台,随后,一系列惠及新市民的积分政策相继落地,我市逐步

探索出一条流动人口服务的新路子,让社会管理成为服务群众、温暖人心、凝聚民心的事业。截至目前,全市1271名新市民获得落户准入门槛,63515名新市民子女获得公办学校入学资格,61796名新市民子女获得入学准入资格。

归心—— 把“他们”变成“我们”

在聚焦新市民安居乐业的同时,我市还注重新市民的精神文化生活,让他们在港城更有幸福感、获得感。“不仅增长了健康知识,我也交了不少朋友。”5年前,老家湖

北的李阿姨跟随儿子来到南丰镇六合社区,刚来时她常常觉得孤单。社区开展“老漂族社区融入”项目后,她积极参加活动,在“第二故乡”有了归属感。

为有效破解像李阿姨这样的“老漂族”在异地面临的语言不通、精神孤独等问题,我市积极实施系列融入项目,让他们在“第二故乡”养老无忧,乐享晚年。为了让新市民更好地融入港城,我市还以“提升综合素质,增强融入能力”为重点,开展新市民青少年全民阅读项目活动、新市民才艺大赛、新市民体育运动会等活动,有效满足新市民的精神需求。(下转2版)



守护生物多样性 擦亮港城“绿名片”

——写在“国际生物多样性日”到来之际

融媒首席记者 张静芳

今年5月22日是第24个国际生物多样性日,主题为“生物多样性 你我共参与”。

近年来,我市不断强化生物多样性保护,在保护体制机制建设和完善、调查观测研究、生态保护修复与环境整治等方面狠下功夫。如今,群鸟翩飞,鱼儿畅游,港城风景这边正好。

今年4月底,张家港的老朋友中杓鹬又一次出现在我市生物多样性观测站的监控镜头里,只见中杓鹬步

履轻盈,悠闲地寻找着食物。

“以往我们观测到的大多是中杓鹬散步、飞行的镜头,很少能记录到它捕食的样子。”张家港环境监测站质管室主任周渊海介绍,此次记录到中杓鹬散步、捕食的画面,再一次印证了我市拥有良好的生态环境、安全的觅食和栖息环境。

视线从天空转向水中。去年9月,张家港环境监测站监测人员参与2023年第三季度长江口江豚监测

时,在长江张家港段共监测到12只江豚,创有监测记录以来新高。而从去年年末到今年一季度为止,在长江张家港段,监测人员又再次监测到9只江豚出没。

越来越多的珍稀鸟类和鱼类在张家港栖息、落脚。2023年10月,最新的生物多样性调查数据显示,我市发现的1216种物种涉及9个类群,其中维管植物147科471属802种,哺乳动物3目5科5种,鸟类13目33科99

种,两栖动物1目2科4种,爬行动物3目3科5种,底栖动物7纲14目19科22种,浮游动物81种,浮游植物7门125种,鱼类12目24科55属73种。“本次生物多样性调查中,我们发现了乌鸫、黄腹山雀等中国特有鸟类,以及国家二级重点保护鸟类等一大批稀有物种。”张家港生态环境局综合业务科科长王永浩说,越来越多的野生动物在港城“安家落户”,这正是生态环境持续性优化的生动诠释。(下转2版)

张家港海关 助企享惠

近日,张家港海关关员走进丰田合成(张家港)科技有限公司,通过实地调研,对企业开展RCEP关税优惠政策精准帮扶和技术指导,优化“一企一策”服务,引导企业用足用好政策红利,降低进出口环节成本。
任广真 摄

5月23日至6月19日 我市按下“静音键” 护航中高考

本报讯(融媒首席记者 张静芳)严格控制露天娱乐和集会等活动噪声扰民,20点以后所有建筑工地一律严禁施工……昨天,张家港生态环境局印发《关于在中考、高考期间进一步加强环境噪声污染防治工作的通知》(以下简称《通知》),全面开启“绿色护考”行动。此次“绿色护考”时间自5月23日起,至6月19日结束。

据悉,今年全国普通高考招生文化统一考试时间为6月7日至9日,苏州市高中段学校招生文化统一考试时间为6月17日至19日。

根据《通知》要求,“绿色护考”行动期间,市区及各镇区范围内的所有建筑工地昼间施工时间为6:00—20:00,一律停止夜间施工作业;6月7日至9日、6月17日至19日,考场及考生住宿地周围半径100米的范围内,所有建筑工地全天一律禁止施

工。同时,严格控制各类文化娱乐场所音响设施的音量,工业噪声和其他各类社会生活噪声,以及露天娱乐和集会等活动噪声、动车(船)喇叭噪声,严格限制使用高音喇叭广播,边界噪声超过标准和干扰学生学习、休息的一律停产或暂停营业。

据悉,张家港生态环境局已提前深入走访建筑工地、娱乐场所等地,发放护考告知书,做好帮扶和普法宣传工作,督促各单位合理调整作业时间、施工工序、营业时间,认真落实环境噪声污染防治措施,为绿色护考工作营造良好的舆论氛围。

后期该局还将会同市公安局、城管局、市交通运输局等相关职能部门,发挥各部门联防联控机制,组织开展“绿色护考”专项执法检查,对建筑工地噪声、娱乐场所噪音等进行监督管理,确保考生能够拥有一个安静的考试环境。

今日导读

凤凰镇桃源社区:

“小网格”撬动基层“大治理”

>>>3版